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Διεθνείς Βιβλικές Σπουδές  
Μάθημα Πρώτο   
 

Ένας προφήτης σαν τον 
Μωυσή 

 
Εδάφια κλειδιά: «ENAN ΠPOΦHTH θα σηκώσει σε 
σένα ο Kύριος ο Θεός σου, από ανάμεσά σου, από τους 
αδελφούς σου, όπως εμένα· αυτόν θα ακούτε.» - Δευτ. 
18: 15 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Δευτ. 18: 15-22 
 
   Για να βρούμε έναν Απόστολο που να μιλάει για την 
εκπλήρωση της προφητείας είναι ένα μεγάλο 
πλεονέκτημα για τη διασφάλιση έναντι λάθους και 
αβεβαιότητος. Τέτοια είναι η περίπτωση όταν ο Πέτρος 
απαγγέλλει τα λόγια του εδαφίου-κλεδί μας και 
αναγνωρίζει αυτόν τον «Προφήτη» ως τον Ιησού 
Χριστό. (Πράξεις 3: 20-22) Ο Πέτρος περιγράφει την 
ομοιότητα αυτού του ερχόμενου προφήτη όχι με τη 
μορφή της προσωπικότητος ή φύσεως, αλλά σε γενικές 
γραμμές, με γενικούς όρους θέσεως και έργου. Αυτή τη 
γενική ομοιότης αναφέρει ο Απόστολος Παύλος όταν 
δηλώνει ότι οι εμπειρίες του έθνος του Ισραήλ, υπό την 
ηγεσίαν του Μωυσή, ήταν παραδείγματα ή τύποι, για 
την καθοδήγησιν και την νουθεσίαν εκείνων που θα 
ζούσαν υπό την ηγεσία του Χριστού. - Α’ Κορ. 10: 1-11 
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Πρέπει πρώτα να σημειώσουμε ότι ο Χριστός 
είναι ο προφήτης, όμοιος με τον Μωυσή, όπως φαίνεται 
στο Πάσχα. Ο θεσμός του Πάσχα, που καταγράφεται 
στην Εξ. 12: 1-28, περιγράφει πώς ο πρωτότοκος του 
Ισραήλ «θα παραληφθούν» (θα τους παρατρέξει ο 
εξολοθρευτής δηλαδή) από τη δήλωση του 
θανατηφόρου λοιμού, και ότι, ως εκ τούτου, σε αυτούς 
και τους υπολοίπους Ισραηλίτες εδόθη νέα ζωή, 
απαλλαγμένη από αιγυπτιακή δουλεία. Ο Απόστολος 
Παύλος προσδιορίζει το μεγαλύτερο αρνί του Πάσχα ως 
Χριστό. (Α΄ Κορ. 5: 7) Υπενθυμίζουμε ότι το αίμα του 
σφαγμένου αρνιού του Πάσχα των Ισραηλινών έπρεπε 
να τοποθετηθεί στις πόρτες και τα υπέρθυρα των 
σπιτιών τους, ώστε να διατηρηθούν οι ζωές των 
πρωτότοκων. Έτσι, «λυτρώθηκαν». (Εξ. 13:15) Αυτή 
ήταν μια μορφή, η απεικόνισις της πραγματικότητος που 
θα έλθει αργότερα μέσω του πολύτιμου αίματος του 
Χριστού, της πηγής της πραγματικής λυτρώσεως. (Α' 
Πέτ. 1: 18-20) Το εφαρμοσμένο αίμα του αρνιού 
διατήρησε τη ζωή του πρωτότοκου και παρείχε στους 
Ισραηλίτες μια διαφυγή από τη δουλεία, αλλά 
χρειάζονταν επίσης δύναμη για το ταξίδι στην έρημο 
που βρισκόταν μπροστά τους. Σε εκπλήρωση αυτού, ο 
Ιησούς είπε στους μαθητές του ότι ήταν το αληθινό 
«ψωμί από τον ουρανό», μια πηγή πνευματικής τροφής 
για να ενισχύσει τους μαθητές του στο αφιερωμένο 
ταξίδι τους. - Ιωάννης 6: 27-58 

 Βλέπουμε επίσης ότι ο Χριστός είναι ο 
προφήτης, σαν τον Μωυσή, όπως σχετίζεται με την 
ανάσταση. Μετά την απελευθέρωσή τους, οι Ισραηλίτες 
κυνηγήθηκαν από τον Φαραώ και τα στρατεύματά του. 
Αποκλεισμένοι από το να αποδράσουν από τα νερά της 
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Ερυθράς Θάλασσας, ο Θεός τους έσωσε διαχωρίζοντας 
τα νερά, έτσι ώστε ο λαός να περπατήσει με ασφάλεια 
στην απέναντι πλευρά σε στεγνό έδαφος. Ο Φαραώ και 
ο στρατός του, προσπαθώντας να τους ακολουθήσουν, 
καταστράφηκαν στα νερά. (Έξ. 14: 1-31) Ο Απόστολος 
Παύλος λέει ότι οι Ισραηλίτες «βαφτίστηκαν» όλοι 
«στον Μωυσή με το σύννεφο και τη θάλασσα» και 
αυτός επίσης διδάσκει ότι το βάπτισμα είναι το έμβλημα 
τόσο του θανάτου όσο και της ανάστασης. - Α᾽ Κορ. 10: 
2· Ρωμ 6: 3 -5 

 Ο Χριστός είναι ο προφήτης, σαν τον 
Μωυσή, επίσης όσον αφορά την επίτευξη της ζωής 
μέσω του νόμου του Θεού. Σε αυτό, η σειρά των 
εμπειριών του Ισραήλ είναι σημαντική. Μετά το Πάσχα 
και η απελευθέρωσή τους μέσα από την Ερυθρά 
Θάλασσα ήλθε κι η παροχή των νόμων του Θεού στο 
Ισραήλ. Έτσι είναι επίσης με τον μεγαλύτερο προφήτη 
από τον Μωυσή. Μετά το θάνατο του Ιησού, το 
μεγαλύτερο αρνί του Πάσχα, για την λύτρωση της 
ανθρώπινης φυλής, θα πραγματοποιηθεί η επακόλουθη 
ανάστασις όλης της ανθρωπότητος εκ των νεκρών κατά 
τη διάρκεια της μεσσιανιής βασιλείας του. Τότε θα έρθει 
η παροχή του νόμου του Θεού σε όλους τους 
ανθρώπους. Για το Ισραήλ, το Όρος Σινά ήτο το μέρος 
όπου η δόξα του Θεού εξέδιδε τους νόμους. Στην 
μεγαλύτερη εκπλήρωση αυτών, το Όρος Σιών είναι η 
σκηνή  που «υπερέχει ως προς τη δόξα». (Β’ Κορ. 3: 7-
11 ) Σύμφωνα με το Μωυσή, ένα έθνος, το Ισραήλ, 
ελευθερώθηκε από την Αίγυπτο, και οδηγήθηκε στη 
συνέχεια στο όρος Σινά για να λάβει τους νόμους του 
Θεού. Κάτω από τον Χριστό, όλα τα έθνη θα 
ελευθερωθούν από τη δουλεία της αμαρτίας και του 
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θανάτου και θα οδηγηθούν στο συμβολικό Όρος Σιών, 
για να λάβουν τους νόμους του αγαπημένου μας 
Επουράνιου Πατέρα. - Εβρ. 12: 18-24· Ισ. 2: 2, 3 
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